
 

Teilnahmebedingungen 
 
Leistungen 

 
 Professionelle Seminardurchführung  
 Seminarbegleitende Unterlagen  
 Arbeitsmittel  

 Zertifikat als Bescheinigung für den Seminarbesuch  
 Getränke und Mittagessen 

 
Problemlos anmelden 
 
Um einen optimalen Lernerfolg für Sie gewährleisten zu können, arbeitet VEDA in 
kleinen Seminargruppen. Daher ist die Teilnehmerzahl für unsere Seminare 

begrenzt. Anmeldungen berücksichtigen wir nach der Reihenfolge ihres Eingangs. 
Ihre Anmeldung ist verbindlich. Bei Überbelegung informiert VEDA Sie umgehend 
und schlagen Ihnen einen Ersatztermin vor.  

 
Seminarreservierung/-bestätigung 
 
Ihre Teilnahme bestätigt VEDA Ihnen, sobald die Mindestteilnehmerzahl für das von 
Ihnen ausgewählte Seminar erreicht wurde. Ca. 10 Tage vor Seminarbeginn wird 

die Seminarbestätigung mit der Tagungsanschrift und einer kurzen 
Anfahrtsbeschreibung an Sie versandt.  

 

Seminarzeiten 
 
Soweit nicht gesondert vermerkt, gelten nachfolgende Seminarzeiten.  

1.Seminartag: Beginn 10:00 Uhr, Ende ca. 17:00 Uhr 
Alle weiteren Seminartage: Beginn 09:00 Uhr, Ende ca. 17:00 Uhr  

 

Seminarort 
 
Den Ort der Veranstaltung können Sie der jeweiligen Seminarbeschreibung 

entnehmen: Je nach Bedarf führt VEDA Ihre Seminare in einem unserer  
VEDA-Schulungscenter in Alsdorf bzw. Offenburg oder einem Veranstaltungshotel 

(bundesweit) durch. Online-Seminare finden an Ihrem Schreibtisch statt (siehe 
auch Punkt „Online-Schulungen“). Auf Wunsch bietet VEDA auch Individual-
Seminare bei Ihnen vor Ort an.  

  



 

 

Inhouse-Veranstaltungen 
 
Alle Seminare aus dem Angebot der VEDA führen wir auch maßgeschneidert  
für Ihr Unternehmen durch. Sollte Ihr Themenwunsch nicht dabei sein,  

konzipiert VEDA diesen auf Ihren Bedarf zugeschnitten. Hierzu unterbreitet VEDA 
Ihnen gern ein individuelles Angebot.  

 

Online-Schulungen 
 
Um schnell und flexibel auf Ihre Weiterbildungswünsche zu reagieren, bietet  

VEDA in Ergänzung zu unseren Präsenzschulungen auch Online-Schulungen an.  
Alles was Sie an Technik benötigen, sind ein Telefon und ein Internetzugang. 
Weitere Hinweise, inkl. der Möglichkeit eines Systemschecks Ihrer Hard- und 

Software, finden Sie auf unserer Internetseite unter der Rubrik „Online 
Schulungen“. 

 

Rücktritt 
 
Bitte teilen Sie uns schriftlich mit, wenn Sie von einem Seminar zurücktreten  
möchten; maßgeblich für die Einhaltung der nachfolgenden Fristen ist der Eingang 
Ihrer Rücktrittserklärung bei uns. Stornierungen bis zu 21 Tage vor Seminarbeginn 

sind kostenlos.  
Bei Stornierungen 20 Tage bis 14 Tage vor Seminarbeginn berechnet VEDA 50 % 

der Seminargebühr.  
Im Falle einer kurzfristigeren Absage oder bei Nichterscheinen stellen wir 100 % 
der Seminargebühr in Rechnung.  

 
Die Gebühr entfällt, wenn eine, von Ihnen schriftlich benannte, Ersatzperson Ihren 

Platz einnimmt. 

  



 

 

Absage 
 
Wenn VEDA die Veranstaltung aus organisatorischen (z. B. wegen zu geringer  
Teilnehmerzahl) oder aus sonstigen wichtigen, unvorhersehbaren Gründen (u. a. 

höhere Gewalt, plötzliche Erkrankung des Trainers) absagen muss,  
werden Ihnen bereits entrichtete Teilnahmegebühren selbstverständlich  
zurückerstattet. Weitergehende Haftungs- und Schadensersatzansprüche sind,  

soweit nicht Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit unsererseits vorliegt, jedoch  
ausgeschlossen; dies gilt auch für einen Anspruch auf Ersatz vergeblicher 

Aufwendungen. Bitte beachten Sie dies auch bei Ihrer Buchung von Flug- oder  
Bahntickets.  
 

Unwesentliche Änderungen des jeweiligen Seminarprogramms sowie etwaige 
Trainerwechsel behält VEDA uns vor. Unwesentlich sind solche Änderungen, die 

keinen Einfluss auf das Gesamtkonzept des Seminars haben.  

 

Anreise und Unterbringung 
 
Anreise und Übernachtung sind im Preis nicht enthalten. Zimmerreservierungen 
werden von Ihnen selbst direkt in den Hotels vorgenommen. 

 

Arbeitsmittel 
 
Zurverfügungstellung von Arbeitsmitteln unterliegen dem Urheberrechtsschutz und 

dürfen insoweit ohne Einwilligung des Rechteinhabers nicht vervielfältigt, verbreitet 
oder öffentlich zugänglich gemacht werden. 

 

 


